

世界

首尔核安全峰会今开幕

与会代表来自53个国家4个国际组织



峰会举办地——首尔国际会展中心
新华社发

本报讯 2012年首尔核安全峰会26日在韩国首尔开幕,韩国核安全峰会准备企划团表示,此次峰会将有来自53个国家和4个国际组织的58位代表出席,其中包括中国、韩国、美国、日本、俄罗斯、印度、印尼、法国和联合国、欧盟等国家和国际组织的领导人。另外,因参加国内选举等因素而不能亲自出席此次峰会的13个国家的元首将派遣副总理或外长出席。

世界期待聆听中国主张

在中国政府19日公布胡锦涛主席将出席首尔核安全峰会的消息之后,韩国联合通讯社、KBS电视台等各大媒体就在第一时间对此进行了报道,并对胡锦涛主席在此次峰会上的讲话内容充满期待。

韩国《中央日报》中国研究所所长刘尚哲表示,韩国媒体对中国国家主席胡锦涛出席此次峰会十分关注,希望中国能够在核安全方面发挥巨大的作用。为此,《中央日报》还专门采访了中国驻韩国大使张鑫森,并大篇幅进行了报道。

张鑫森大使也表示,中国政府高度重视核安全问题,始终本着负责任的态度,坚决反对核扩散和核恐怖主义,全面加强核安全能力,严格履行国际核安全义务,积极参与国际核安全合作,并在力所能及的范围内向发展中国家提供核安全援助。

新闻媒体总动员

核安全峰会准备企划团发

据《人民日报》

英国女王伊丽莎白二世突然现身曼彻斯特市政厅,为一对新人送上祝福。

女王捧场平民婚礼

据新华社电 在英国曼彻斯特市政厅举办婚礼的约翰·坎宁和弗朗西丝·坎宁怎么也没有想到,女王伊丽莎白二世和丈夫菲利普亲王会现身婚礼现场,并送上祝福。

坎宁夫妇的婚礼23日举行,正赶上曼彻斯特市长邀请女王夫妇在市政厅共进午餐。女王夫妇来到婚礼现场,送上祝福并与新人合影。英国广播公司24日援引妻子弗朗西丝的话报道,菲利普亲王还询问了这对新人的蜜月计划。



英保守党高官明码标价帮人见首相

当事官员决定辞职,卡梅伦受牵连

据新华社电 英国媒体25日公开一段视频,录有保守党联合财务主管克鲁达斯收受捐款,为他人安排与首相卡梅伦会面。克鲁达斯随后说,他在视频中“说大话”,会立即辞职。

英国《星期日泰晤士报》25日公开一段秘密录制的视频。保守党联合财务主管克鲁达斯在视频中谈论接触首相的“价码”。

他说,捐款数额不同,与首相接触的程度也不同。“20万英镑至25万英镑是‘超级联赛’。”克鲁达斯说,“当我们谈论你的捐款时,我们最想做的是把你带到卡梅伦和财政大臣奥斯本的晚宴上。”

克鲁达斯随后发表声明,称他在视频中“说大话”。“我绝对没有能力因为捐款而提供与首

相接触的机会,卡梅伦也不会考虑。类似的是,我从来没有故意接触首相官邸政策团队中的任何一个人。”他说,为澄清质疑,他“遗憾地决定辞职,立即生效”。

保守党的主要对手工党议员迪盖当天说,“卡梅伦需要坦白交代”,确切说明他是否知道或者何时知道这一“推销”接触

首相和游说政府机会的做法。对此,保守党在一份声明中说,至今没有接受过类似捐款,并且调查已经启动。

英国《每日电讯报》分析,这一事件可能重启与政党筹款相关的争论。2009年,英国媒体爆出议员骗取补贴的丑闻。卡梅伦去年预测,政治游说将成为“下一场大丑闻”。

美军士兵或分两次枪杀阿富汗平民 遇难者家属获赔偿金

本报综合新华社等消息 以不愿公开姓名的美国官员为消息来源,《纽约时报》25日报道,美军方调查人员推断,美军士兵罗伯特·贝尔斯10日离开营地,枪杀一座村庄的居民;随后返回一处前哨阵地,晚间再次外出,在另一座村庄行凶。

依照先前的说法,贝尔斯11日凌晨行凶。而按最新说法,贝尔斯第二次行凶返回营地时遭拘押。

虽然罗伯特·贝尔斯23日已正式受到指控,不过,美国军方说,贝尔斯至少18个月后才会接受审理。美方在一份额声明中说,对贝尔斯的审理将在18个月至24个月后执行。

阿富汗政府官员25日说,每失去一名亲属,美军士兵枪击事件遇难者家庭会获得230万阿富汗尼(约合4.6万美元)赔偿;每名伤者获得50万阿富汗尼(1万美元)赔偿。这笔赔偿由美国军方提供。

专家警告制裁伊朗可能致全球衰退

据新华社电 法新社25日援引智库机构“安永欧元区预测”的观点报道,西方国家强化对伊朗的制裁至今没有迫使对方中止核计划,反而推升原油价格,可能引发全球经济衰退。如果原油价格上涨至每桶150美元并保持这一高位,欧盟今年将遭遇1%的经济衰退,两倍于现有预测的幅度。

国际货币基金组织总裁拉加德持相似观点,本月早些时候发出警告:如果伊朗中断石油供应,油价可能上涨三成,对全球经济产生“严重后果”。国际航空运输协会则预测,油价如果升至每桶150美元,一些航空运营商可能破产。国际能源署在最近一期月度报告中说,与去年12月相比,国际油价已经升高20%,“如果油价持续上涨,全球经济复苏速度恐怕会放缓”。

以伊网民互示好反对军事打击

据新华社电 大约1000名以色列民众24日晚在特拉维夫市中心示威,反对政府考虑以军事打击方式处置伊朗核计划争议。一些网民先前在社交网站上留言,为这次示威酝酿了“气氛”。

特拉维夫居民埃德里不久前在一家知名社交网站用波斯文留言:“伊朗民众:我们从来没有想过要轰炸你们的国家。我们爱你们。”这段留言激发以色列网民热议,演变成一种独特的“书写体”。不少人跟帖,向伊朗民众“喊话”,如“伊朗民众:我们从来没有想过要轰炸你们的国家。我们爱你们”。

一些伊朗网民纠正他的波斯文拼写,另一些人的跟帖则让他感受“热情”:“我的以色列朋友:希望我们和平共处。没什么好说,就是爱你们。”埃德里说,不少跟帖者是旅居海外的伊朗人,另一些网友称自己居住在伊朗的某座城市。”

加拿大西海岸发现日本海啸渔船残骸



据新华社电 加拿大当局24日在加拿大西海岸发现一艘日本大型捕鱼船的残骸。这艘渔船可能在去年3月11日日本东北部地震和海啸中毁坏,而后漂洋过海,历时一年多横穿太平洋抵达加拿大近海。经辨认,这艘船自日本北海道“出海”,船上据信没有人员,初步判断这艘船不会破坏环境。